

习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

新华社北京5月31日电 近日，国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁，鼓励她努力学习、追求梦想，传承好中孟传统友谊。

习近平指出，沁在信中讲述的亲身经历是中孟友好的生动写照。中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友，拥有绵

延千年的友好交往历史。600多年前，中国明代航海家郑和的“宝船”两度到访孟加拉，在两国人民中间播撒下友谊的种子。600多年后，中国海军“和平方舟”号医院船怀仁远航，中国女军医在吉大港帮助沁的母亲渡过险境、顺利生产，沁的父亲用孟语“中国”为其取名，谱写了中孟友好新的感人篇章。

习近平强调，得知沁立志长大后做中孟友谊的使者，未来希望到中国学医，像“中国妈妈”那样救死扶伤，感到十分高兴。希望沁珍惜韶华、努力学习，实现自己的梦想，回馈家庭、服务社会、报效祖国。在“六一”国际儿童节到来之际，祝沁身体健康、家庭幸福、学习进步。（下转第三版）

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

第二版

福建日报

FUJIAN DAILY

2023年6月1日 星期四 癸卯年四月十四

中共福建省委主办 福建日报报业集团出版 东南网: www.fjsen.com
国内统一连续出版物号 CN 35-0001 邮发代号 33-1 本报新闻热线: (0591)87095100



习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负党和人民期望。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育，让每一位育英学校的师生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色基因，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。



5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在学生农场同正在进行农业种植实践的小学生们亲切交流。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳，上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。这个阶段，长身体是第一位的，身体好了，才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好

了，孩子们不是要吃得胖胖的，而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起，体育锻炼多一些，“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配齐配好，家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后，习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所，阳光下、田垄上，一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔，为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调，很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念，培养劳动习惯，提高劳动能力，有利于他们更好地学习知识。（下转第三版）

周祖翼参加福建少先队庆祝“六一”国际儿童节活动并寄语全省少年儿童 争做理想远大、品德高尚、勤奋学习、体魄强健的好少年

本报讯（记者 周琳）“六一”国际儿童节到来之际，5月31日，省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州市参加“学习二十大，争做少先队员”福建少先队庆祝“六一”国际儿童节主题队日活动，代表省委、省政府向全省少年儿童致以节日祝贺，向全省少年儿童工作者致以崇高敬意，向关心支持少年儿童事业的各界人士表示衷心感谢。周祖翼希望全省少年儿童牢记习近平总书记的谆谆教导，争做理想远大、品德高尚、勤奋学习、体魄强健的好少年，努力实现德智体美劳全面发展。

福州市象峰学校创办于1929年，近年来不断优化教育资源，教学质量稳步

提升。节日的校园朝气蓬勃，处处欢声笑语，孩子们愉快地参加丰富多彩的活动。周祖翼走进校园，详细了解少先队学习活动的二十大精神活动情况，与孩子们一起参加主题队日活动，饶有兴致地看大家展示科技小成果、烹饪技术和鸟类保护项目学习成果等，参观了学生们的国文书画和扎染等传统艺术作品，并观看了红色情景剧“跨越百年的初心”。周祖翼和孩子们互动交流，为他们的精彩表演点赞，与大家共同欢度节日。

在主题队日活动上，周祖翼说，少年儿童是祖国的花朵，民族的未来、国家的希望。习近平同志十分重视少年儿童的健康成长，经常出席少先队活动，多次

给少年儿童回信，希望少年儿童“今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者”。大家要牢记嘱托，好好学习、快乐生活、茁壮成长，时刻准备着为建设新福建、实现中国梦贡献力量。要争做理想远大的好少年，从小学会立志、听党话、跟党走，努力做祖国和人民需要的好孩子，做祖国和人民事业发展的接班人。要争做品德高尚的好少年，从小学会做人，努力学习和传承尊师敬长、孝敬父母、明礼诚信、助人为乐、勤俭节约等中华民族传统美德，主动扣好人生每一粒扣子，成为践行社会主义核心价值观的小模范。要争做勤奋学习的好少年，从小学会创造，保持对知识的渴望、对探索的兴趣，善于思考、

增强本领，努力掌握科学文化知识和实践技能，成为勤奋学习、热爱劳动、勇于创造的小标兵。要争做体魄强健的好少年，从小学会锻炼，积极参与体育活动，提升劳动技能，培养公平竞争、团结合作的意识，增强体质、健全人格、锤炼意志，成长为德智体美劳全面发展的时代新人。周祖翼说，十年树木，百年树人。每一名家长、老师都要承担起责任，用心用爱为少年儿童成长成才保驾护航。各级党委和政府、社会各界都要关心爱护少年儿童，重视支持少先队工作，创造良好学习生活环境，让孩子们健康、快乐、安全、幸福成长。

副省长常斌参加活动。

省十四届人大常委会第四次会议闭幕 周祖翼主持并讲话 通过新修订的省人大常委会会议事规则等法规和决定

本报讯（记者 郑昭）省十四届人大常委会第四次会议圆满完成各项议程，于5月31日闭幕。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼主持会议并讲话。常委会副主任周联清、庄稼汉、李德金、檀云坤、袁毅、江尔雄，秘书长黄新奎和其他组成人员出席会议。副省长王金福，省监委负责人，省法院院长金锡禄，省检察院检察长侯建军列席会议。

会议表决通过新修订的《福建省人民代表大会常务委员会会议事规则》《福建省消防条例》，表决通过《福建省人民代表大会常务委员会关于加强经济工作监督的决定》。

会议决定批准《福州市大气污染防治办法》《龙岩市汀江保护条例》《宁德市

城市内河管理条例》。

会议决定批准2023年省级预算调整方案。

会议表决通过省人大常委会有关任免名单。因工作需要，免去郑建国的副省长职务。因任职年龄原因或工作需要，分别免去张淑萍、陈志斌的省监委委员职务。任命余学斌为省监委委员。

表决前，拟任命的省监委委员作了供职发言。会议举行了任命书颁发仪式和宪法宣誓仪式。

周祖翼指出，本次会议表决通过新修订的《福建省人民代表大会常务委员会会议事规则》，这是继修改《省人民代表大会会议事规则》《省人大常委会组成人员守则》之后，对人大会议制度、工作程

序的进一步完善，是贯彻落实习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和中央人大工作会议精神的重要举措，是扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署的重要成果。省人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，把贯彻落实会议事规则作为加强和改进新时代人大工作的重要抓手，深入践行全过程人民民主，坚持集体行使职权，不断提高议事质量和效率，推动人大制度和人大工作与时俱进、完善发展。“一府一委两院”要自觉接受人大监

督，按议事规则要求，向会议报告工作，认真研究处理常委会审议意见并及时反馈，共同推动落实党中央决策部署和省委工作要求。省人大常委会组成人员要把议事规则作为依法履职的一把“标尺”，认真对照执行，严格遵守会议纪律，紧紧围绕会议确定的议题认真负责发表审议意见，审慎行使表决权，切实承担起宪法和法律赋予的使命。

省直有关单位负责同志，省人大各专委会成员，部分全国人大代表、省人大代表和省人大机关各部门、驻机关纪检监察组、各设区市人大常委会和平潭综合实验区人大工委负责同志列席了会议。

当日上午和下午，省人大常委会组成人员分组审议了有关法规和报告。

省政府党组召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神

本报讯（记者 林宇熙）5月31日，省政府党组书记、省长赵龙主持召开省政府党组会议暨理论学习中心组学习会，认真学习领会习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神，按照主题教育要求和省委部署，研究贯彻落实措施；围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，传承弘扬党的优良传统，进行集中学习研讨。

会议强调，要把常态化学习贯彻习近平总书记重要讲话批示精神贯彻落实情况“回头看”工作作为一项重大政治任务，时刻对表对标，强化担当作为，加强跟踪督办、提

升抓落实的质量和效果，以实际行动和成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要怀着特殊感情、带着特殊责任，以更高站位深化认识，以更实举措提高质效，以更严格要求压实责任，学深悟透、细照笃行，健全机制、创新方法，推动习近平总书记重要讲话重要指示批示精神在福建落地生根、开花结果。

会议传达学习习近平总书记在中央政治局第五次集体学习，在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会，在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。（下转第三版）